

新闻连连看

### 新郑市农委 免费上门办理跨区作业证

近期,新郑市农委农机监理站加大工作力度,严格按照有关要求,认真做好今年农机跨区作业证的免费发放工作。今年,农机监理站开展下乡服务,把农机跨区作业证发放工作与农机检验工作相结合,农机手在农机检验合格的条件下,可以免费申领到跨区作业证,为机手节省了时间和费用。

在农机跨区作业证发放过程中,工作人员严格按照《联合收割机跨区作业管理办法》开展作业证免费发放工作,要求农机手在申领跨区作业证时,必须出示有效且及时审验的驾驶证和联合收割机行驶证,并要求做到一机一证,严禁涂改、转借倒卖;对手续不完善、资料不全的农机手,办理人员认真做到一次性告知;对资料齐全符合手续的,当场免费发放跨区作业证;办理人员在发放跨区作业证同时,及时登录“全国农机化生产信息服务平台”,将跨区作业证信息上传到数据库,进行登记备案,加强作业证使用过程中的组织和管理,以便做好供需、协调服务工作。

新郑时报 李显文 通讯员 李伟彬

### 开展高校志愿者培训 鼓励大学生参与志愿服务

5月12日下午3点,梓闻社工新郑市关爱社区困境未成年人项目携手郑州理工职业学院建工系青年志愿者协会于郑州理工职业学院开展了“守护花开,你我同行”为主题的志愿者培训活动。

活动现场,社工运用热身游戏营造了轻松愉悦的气氛,调动了志愿者的积极性,并消除了紧张感。为了发挥志愿者的主动性,促进社工和志愿者的进一步互动,在志愿者代表的带领下,现场人员将自我介绍和“抱拳”游戏相结合,通过游戏方式增进认识和了解。同时为呼吁志愿者积极投入到困境未成年人保护中,社工设置了案例分析环节,将志愿者分为两组,就困境未成年人保护案例进行“头脑风暴”,并推选出代表陈述困境未成年人保护的观点,最后由社工进行点评和总结。

新郑时报 李显文 通讯员 李慧果

### 省生命关怀协会到新郑市 人民医院医养中心考察

5月14日,河南省生命关怀协会一行到新郑市人民医院医养中心考察,对该院医养养老模式进行观摩。

一位93岁高龄的老人在医养中心已经居住了一年多,他对这里非常满意:“每天看看电视,有工作人员陪着我们散散步,和其他老朋友们下下棋、说说话,而且吃饭都是专人调配的营养餐,很知足了。”

据医养中心副总经理白颖娟介绍,新郑市人民医院医养中心是集老年人生活照料、医疗护理、康复疗养等服务为一体的大型养老机构。该中心设有4栋公寓楼、1栋综合服务楼、1栋医疗康复楼,拥有多户型住房350套,可接受自理、半自理及生活不能自理的老年人入住,并设有门球场、活动广场、阅览室、棋牌室、健身房、音乐室、康复室、SPA室、剧场等配套设施。

据悉,新郑市人民医院医养中心经常举办书画交流、诗歌朗诵、扭秧歌、广场舞、棋类比赛,真正做到“老有所养,老有所乐”。新郑时报 邓春丽 通讯员 张莹阳

# 新郑考院“揭牌” 市民可免费参观



5月18日,新郑市旅游和文物局在黄帝故里百家姓广场举办了“国际博物馆日”暨“中国旅游日”系列宣传活动。活动当天,该局在新郑考院举行揭

牌仪式,新郑再新增一处文化景点。据介绍,考院位于新郑新建路街道办事处南大街考院街,为清代举行县级科举考试的场所。考院原为黄学,后改为师范,

后又改为印刷厂。2009年6月3日公布为郑州市级文物保护单位。

修缮后的考院展示了古代初级科举考试原貌,市民可免费进院参观,追寻科举考试遗迹,感受科举文化。除揭牌仪式外,现场还举行了“醉美新郑”摄影大赛年度颁奖仪式及作品摄影展开幕式。此次大赛共收到500余名摄影爱好者投稿3000余幅作品,最终评选出典藏作品1幅,珍藏作品2组,收藏作品3幅。

在百家姓广场,新郑各景区(点)、旅行社、农家乐等旅游企业推出系列优惠活动,并举行了文物拓片小课堂、赵霞剪纸、文物鉴定等充满趣味的互动活动,吸引了众多的旅游爱好者参与其中。使广大群众深刻感受文物魅力,让文明旅游更加深入人心。

记者 杨宜锦  
新郑时报 邓春丽 文/图

# 新郑市推进“两站两员”建设 打造农村交通安全管理岗哨



“骑电动三轮车载人是很危险的,一旦发生意外,很容易将后边的人甩出去。”5月18日,在新郑市梨河镇新蛮子营村路口,劝导员耐心地讲明驾驶电动

车载人载货的危险性,骑电动车的李大爷听得直点头。

为夯实农村道路交通安全基础,破解农村道路交通事故预防的难题,新郑市公安局以“两站两员”(即交通安全管理站、交通安全劝导站和交通管理员,交通安全劝导员)建设为抓手,积极推行农村交管工作与“一村一警”、公路养护、农机、安监等部门、业务的融合共管,补齐农村交管理机制不健全、安全设施不完善的短板,探索农村道路“合成交管”模式。

据了解,“交管站”依托各乡镇综治站视频监控平台,对辖区重点路段、复杂区域进行实时监控,实现主要路口无死角、

关键节点无盲区、人员密集区域无遗漏。

目前,新郑市建立乡镇交管站11个、村级劝导站225个,其中在国省道等主要村出入口设立标准劝导站22个(建有固定式警亭,配备有LED显示屏、警灯、监控等装备),配备专兼职劝导员755名。工作开展以来,共查处农村面包车超员21起,劝阻农用车、三轮车超员209起,劝阻涉酒驾驶30余人次,无证驾驶80余人次,农村道路交通违法行为同比减少31.2%,交通事故同比下降23.5%,没有发生恶性交通事故。

新郑时报 邓春丽  
通讯员 王丽萍 文/图

# 新郑市妇联 开展系列活动庆祝母亲节

人的嘴唇所能发出的最甜美的字眼,就是母亲,最美好的呼唤,就是“妈妈”。在母亲节前夕,新郑市妇联以“爱在五月 感恩母亲”为主题开展了一系列丰富多彩的活动,在全社会营造了感恩母亲、回报母亲、重视家庭、珍视亲情的浓厚氛围。

4月中旬开始,新郑市妇联开展了寻找“最美母亲”评选活动,经过组织推荐、群众自荐等方式,涌现出一批孝老爱亲、科学教子、自强不息、拼搏进取的“最美母亲”,100名母亲被授予新郑市“最美母亲”荣誉称号。向郑州市推荐9名“最美母亲”,其中,刘素花勤劳善良、大力支持子女创业,热心公益,被评为郑州市十大“最美母亲”,另外8名被授予郑州市“最美母亲”荣誉称号。

5月12日,新郑市妇联还邀请到了中国国学研究院高级讲师、中小学教育心理咨询师岳桂敏老师,为400多名家长阐述了国学文化魅力与家庭教育有效融合的重要性,以真实生动的事例,深入浅出地分析家庭教育中存在的现实问题,并提供有效的解决方案,传播了先进的、科学新颖的家庭教育理念。联合新郑市黄水路小学开展了以“感恩母亲节 献出我的爱”

为主题的教育活动,倡导少年儿童以“画一画、写一写、说一说、做一做”等形式表达对母亲的感恩之情。并联合新郑市交通运输局举办了职业女性形象提升大讲堂——“穿出生命的色彩”主题讲座,通过学会感恩、职场礼仪、着装礼仪等内容跟到场的50多位女性职工分享,使大家对职业女性形象的塑造有了更深的了解和认识,进一步激发了女干部阳光生活、积极工作的热情。

当天,新郑市妇联党组书记、主席郑慧阁还带领班子成员为生活困难的丁美霞家庭送去了食品、慰问金以及节日的问候和祝福,鼓励她们勇敢面对生活的磨砺和挑战,以积极的心态面对生活。同时积极为新郑市14名困难女性申请了“阳光母亲”计划——2017年贫困妇女“两癌”救助资金。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 通讯员 张慧

